

“Aplastemos con mano de hierro a quien desde nuestras filas favorezca los puntos de vista del adversario”

“Los brazos del que hoy es presidente del Consejo de ministros de España no se abrirán jamás para estrechar a los traidores a su patria”

LOS IRRESPONSABLES

Uno de los hechos que más ha perjudicado a la causa antifascista, desde que se produjo la criminal subversión militar que padecemos, ha sido la actitud de los irresponsables. Estos, al amparo de un carnet sindical o de partido político, concedido también con manifiesta irresponsabilidad, han campeado hasta ahora a sus anchas, cometiendo desafueros que han beneficiado a los facciosos.

Nadie podrá formarse idea exacta de lo que esto ha trascendido al extranjero y del ambiente, en ocasiones asfixiante, que ha creado a nuestra causa. La labor de los irresponsables ha sido secundada, o mejor dicho, insprada, por los elementos fascista, que esperan cualquier ocasión propicia para trabajar en favor de los rebeldes.

En el Gobierno están representadas todas las fuerzas antifascistas, desde hace algún tiempo. Magnífica oportunidad para haber cortado de raíz estas anomalías, a pesar de ello, no se ha hecho así. Para nuestra satisfacción declaramos que al Gobierno, al que en todo momento apoyamos, en nosotros, U. G. T. y Partido Socialista, no ha encontrado la menor dificultad para cortar la turbia y delinciente actividad de los irresponsables.

¿Son sinceras todas las asistencias que al Gobierno se le ofrecen verbalmente y desde la prensa? No es posible que así sea, cuando el jefe del Gobierno, camarada Caballero, recientemente, ha dado una nota a la publicidad, expresando su dolor, manifestando su inquietud por la no interrupción de hechos que suponen el desdoro y el vilipendio para la noble causa que defendemos.

¿Modo de evitar estos males? Hoy ya nadie duda que esta guerra cruel en que estamos empeñados es larga y dura. Que enfrente hay un enemigo que hay que reputar como poderoso, sino por el entusiasmo moral de los que lo componen, sí por estar dotados de una férrea disciplina que obliga, aún a los antifascistas, a seguirles en la aventura criminal que iniciaron. Desde este punto de vista hay que valorar al adversario y adoptar actitudes en consonancia. Procede pues que nuestro Ejército tenga la máxima disciplina, con obediencia ciega a los mandos.

Que termine de una vez el espectáculo de la eterna discusión en cuestiones que solo al mando corresponde discurrir. Labor que ha de completarse eliminando de los mandos a los irresponsables, ineptos, tibios o inútiles a nuestra causa.

En cuanto a la retaguardia, hay que proceder sin contemplaciones con los irresponsables. Con los que amparados con un carnet, a semejanza de la época de bandillaje de siglos pasados, salen a la carretera y roban artículos destinados a su lugar adecuado. Con los que inconscientes o malvados, despojan de sus bienes a pequeños industriales o campesinos, creándonos ello enemigos en el propio territorio del gobierno leal.

No más irresponsables. Los hechos sin control solo favorecen a nuestros enemigos. Los trabajadores y antifascistas conscientes que examinen, juzguen y comparen la actuación de cada cual. Quienes públicamente en actos y en el periódico dicen acatar los acuerdos del Gobierno y quienes los cumplen o

NUESTROS MUERTOS

VIRGILIO SANCHEZ ESPINOSA (GELIO)

Ha caído una nueva víctima del Batallón Elche. Este querido camarada, en el frente de Carabanchel, cuando confiado limpiaba la ametralladora, ignorando habría en la recámara una bala, se disparó la máquina, hiriéndole de muerte.

Otro excelente camarada inmolado por los fascistas. El camarada Sánchez Espinosa se incorporó al frente desde primeros de agosto, luchando con todo entusiasmo y decisión en Somosierra, siendo donde por su actuación se le dieron los galones de teniente, los que no aceptó, prefiriendo ser un simple miliciano más. Era estimado como uno de los más decididos, por sus jefes y compañeros de Elche.

Después se incorporó al Batallón Elche, donde también gozaba de las simpatías y admiración de todos por su excelente comportamiento. Dos días antes de morir fue elegido sargento de ametralladoras.

Pertenecía al Sindicato Ramo de la Alpargata (U. G. T.) y al Partido Socialista. Reciba su familia nuestro sentido pésame. Compartimos su dolor por la pérdida de tan destacado y querido camarada.

los incumplen. Todo a los efectos saludables de apoyar decididamente a las organizaciones veteranas, conscientes y respon-

sables y poner término para satisfacción de todos a la irresponsabilidad, que tanto daño y malestar ha producido.

El Sindicato del Ramo de la Alpargata y Oficios Similares ante su XXXVIII aniversario

El pasado viernes 5 de esta semana se cumplió el XXXVIII aniversario del Gremio de Costureros, hoy Sindicato del Ramo de la Alpargata. Este Sindicato venía celebrando todos los años su fundación; pero éste no lo puede celebrar por ser los culpables unos generales sin entrañas, que han vendido nuestra amada España en trozos a otros, sin entrañas también, fascistas extranjeros, y que pagarán, tanto unos como otros, su atrevimiento de querer implantar en nuestro país, como en todos los países, sus predominios de tiranía.

Este Sindicato, por su historial, por su honradez, no puede celebrar este aniversario mientras tenga a sus hijos batallándose en las trincheras, para que no sean cumplidos los vengativos y criminales intentos de humillar y asesinar a la clase productora, a la clase obrera, para implantar en nuestro país un estado de terror y de látigo. No reparando estos hermanos nuestros en sacrificios, se lanzan a la conquista de un estado mejor, en que todos los ciudadanos honrados puedan vivir una vida más humana que la que hasta la fecha hemos sufrido.

Estos momentos de inquietud y de amargura por que pasan nuestros hogares, no es posible que pensemos en fiestas, nosotros, los que estamos en la retaguardia; esto no sería digno, mientras nuestros hermanos luchan en los parapetos para defendernos a todos.

Pero tenemos la seguridad de que el año venidero lo celebraremos con más fervor y entusiasmo que nunca, porque serán las dos fiestas en conjunto, la de nuestro aniversario y la del aplastamiento definitivo del fascismo, que tantos desvelos está ocasionando en nuestros hogares.

Este Sindicato, desde estas columnas, manda un caluroso saludo a todos los combatientes en general y especialmente a los hijos de éste, que por ser alpargateros, son los más sacrificados, los más abnegados, por ser los creadores de todas las sociedades de Elche, por ser la madre de todos los obreros de nuestra Ciudad.

Elche 5 de Marzo de 1937.

EL COMITÉ

“No más palabras y sí más actos. Disciplina, obediencia y lealtad”

“Parece como si algo hubiera venido a infiltrarse entre todos nosotros para impedir la realización de los deseos de las clases obreras democráticas españolas”;

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

Finlandia

Las mujeres finlandesas coleccionan 120.000 marcos para los obreros españoles

Helsinki.—La colecta iniciada por las mujeres obreras de Finlandia para ayudar a las mujeres y niños de los trabajadores españoles ha dado un espléndido resultado. Hasta el día 1.º de febrero se han recogido un total de 120.000 marcos finlandeses. Sin embargo se espera un aumento importante en el total de la suma, teniendo en cuenta que las listas de colecta no han llegado aún todas al Comité Central de Ayuda a España.

Holanda

Los trabajadores regalan una ambulancia al pueblo español.

Amsterdam.—Los trabajadores holandeses han hecho donación de una moderna ambulancia con todos los adelantos médicos.

La presencia de esta ambulancia por las calles de la ciudad a provocado grandes manifestaciones de entusiasmo por la causa heroica del pueblo español.

Las recolectas iniciadas para socorrer los heridos de la guerra, han conseguido un destacado éxito.

Alemania

Solidaridad de los obreros alemanes con el pueblo español.

Ginebra.—El periódico católico suizo «Ostschwoiz» publica una interesante noticia referente a la solidaridad de los obreros alemanes con el pueblo español.

Según informa el dicho periódico, recientemente fueron detenidos en Cladbach, cerca de Munich, 80 obreros acusados de haber organizado y tomado parte en una suscripción en favor de los republicanos.

Dice también que en la región del Sarre se está llevando una gran campaña de solidaridad.

Noruega

Los trabajadores noruegos han recogido hasta la fecha 300.000 coronas con destino al pueblo español.

Oslo.—El Comité Noruego de Ayuda a España, ha enviado a nuestro país, ropa, víveres y medicamentos. El Comité Noruego, de acuerdo con el sueco un hospital de campo, perfectamente organizado y que causará sensación por su eficacia. El Comité Noruego ha destinado para la adquisición de este hospital ciento veinticinco mil coronas noruegas.

Además, según el ejemplo dado por Suecia, el Comité Noruego de Ayuda a España, está organizando un hogar para niños españoles, huérfanos de trabajadores, en el mediodía de Francia.

Precisa hacer resaltar el importante éxito alcanzado por las colectas organizadas en favor del pueblo español, que hasta la fecha han dado un total de 300.000 coronas noruegas que inmediatamente serán enviadas a España.

El Comité de "No intervención" ha aplazado hasta el día 25 la aplicación del control en las costas y fronteras de España. Probablemente será debido al retraso de alguna expedición de alemanes.

¡"GELIO" HA MUERTO!

¿Quién era «Gelio»? Para muchos esta expresión significa una incógnita, no llegando a comprender ni conocer quien era y qué representaba.

Los que conocíamos a «Gelio»; los que íntimamente le habíamos tratado en los momentos difíciles, sabemos todo cuanto valía; jamás renunció al cumplimiento de su deber, nunca se jactó de su proceder y sin embargo «Gelio» era de los que nunca hablaban pero de los que siempre actuaban.

Faídica mañana, como de costumbre, subía a dar la vuelta a todos los parapetos. Me acompañaban en la excursión Asencio y Nicolás, ya en las primeras trincheras, dos camilleros conducían con paso acelerado a un herido. Una primera exclamación de Asencio me cubre de escalofrío: ¡Es «Gelio»! Precipitadamente me acerco a la camilla, y al comprobar la cruel verdad, el rostro se me vuelve pálido, a pesar de los esfuerzos, le abrazo, al reconocermelo me besa y me dice todavía con voz bastante fuerte: «Piñol, ¡Viva el Socialismo!». Con todo el dolor que me produce el verle herido, procuro levantarle la moral, ánimo camrada «Gelio», no será nada, y, tres días después, a pesar de ser atendido debidamente, la muerte traidora nos lo arrebató.

Un héroe más víctima del fascismo. «Gelio» se incorporó en la lucha contra la rebelión fascista en el frente de Somosierra a mediados del mes de Agosto,

juntamente con él lo hicimos un buen número de compañeros de Elche y las camaradas Clara Rodríguez y Francisca Vázquez, por su amabilidad incomparable, por la modestia de que siempre se revestía, a pesar de que era el que mejor lo hacía, era admirado y querido de una manera extraordinaria por todos nosotros, cuando la compañía de «Gelio» nos faltaba algunos días en los parapetos de Gascones por encontrarse disfrutando algún permiso, parecía que nos faltaba todo; el recibimiento de «Gelio» siempre se efectuaba con satisfacción y regocijo.

El vacío que nos dejaba ahora en el «Batallón Elche», después de los seis meses de lucha, es inmenso, camarada «Gelio». Tú eres de los que te correspondía ser General por méritos de campaña, y has muerto como un miliciano, pero como un luchador de los que saben sentir la causa de verdad y sacrificarlo todo por ella.

Unas cuantas lágrimas hemos derramado por ti al conocer tan ingrata noticia, pero pronto nos hemos rechecho, te contemplamos todavía de cerca; para nosotros no has muerto, no puedes morir; no morirás jamás, te vemos con la mirada tan serena y enérgica como siempre, indicándonos con tu brazo las trincheras fronterizas que posee el enemigo, las que a toda costa hay que destruir para vengarte a ti y a todos los demás caídos. ¡¡Lo haremos!!

JOSÉ PIÑOL

PEDRO TORRES
DENTISTA
CANALEJAS 36 ELCHE

La producción debe quedar garantizada

La movilización de la juventud comprendida en las quintas de los años 1932 a 1936, que es el comienzo de la realización de nuestra consigna de «Servicio militar obligatorio» plantea una cuestión de importancia. Hay quienes, a la vista de esta medida, piensan, algo asustados, en la suerte que va a correr la producción. Se argumenta diciendo que con esta movilización se restan una cantidad considerable de brazos jóvenes al trabajo de la retaguardia. No vamos a negar que, en efecto, son numerosos los jóvenes obreros y campesinos que habrán de abandonar los útiles de trabajo para empuñar las armas, pero no por ello sufrirá quebranto la producción. Las Juventudes Socialistas Unificadas, en su Conferencia de Valencia, habían previsto ya este caso. Por eso lanzaron la consigna de creación de brigadas de choque, de movilización de las muchachas, poniéndolas en condiciones técnicas suficientes para sustituir a los hombres en los trabajos de retaguardia.

Nosotros afirmamos que la producción agrícola, por ejemplo, puede ser garantizada perfectamente e incluso incrementada, con los campesinos mayores de 45 años, auxiliados por las brigadas de choque de los jóvenes menores de 20. Pero para ello es necesario que toda la juventud, absolutamente toda la juventud, se ponga inmediatamente al trabajo de creación y desarrollo de estas brigadas de choque, a la vez que ponen en funcionamiento las escuelas de educación militar y las de preparación técnica de las muchachas.

La guerra, lo hemos dicho muchas veces, no se gana solo en el frente, sino también en la retaguardia. La juventud tiene la obligación de ayudar a ganar la guerra en ambos terrenos. En el frente, siendo los primeros en el combate, luchando con el mayor arrojo y entusiasmo, intensificando el movimiento antitanquista. En la retaguardia, siendo también los primeros en el trabajo, creando un amplio movimiento de brigadas de choque que a la vez que sirva de emulación al resto de la clase trabajadora, contribuya a incrementar la producción haciendo que de nada carezcan los que luchan. Habrá que acostumbrarse a que estamos en guerra y trabajar sin descanso. La jornada y el salario no cuentan, no pueden contar cuando millares y millares de jóvenes y viejos se juegan la vida diariamente en los parapetos, sin preocuparse del tiempo ni los días que han de permanecer en los puestos de combate.

ACTO CIVIL

El miércoles pasado dejó de existir el camarada Manuel Serna Sánchez, padre de nuestro correligionario Vicente Serna Cuenca, celebrándose el entierro civilmente en la tarde del mismo día, a cuyo sepelio concurrió gran cantidad de camaradas que le acompañaron hasta la última morada.

Círculo Obrero Illicitano CONCURSO

Se sacan a concurso las Reposterías de Círculo Obrero y Teatro Llorente, por el precio y condiciones que figuran en las bases del mismo, las que se hallan en poder del compañero Conserje, a disposición de cuantos deseen concursar. Se admiten solicitudes hasta las 12 horas del 28 del actual. LA JUNTA

Suscripción local pro-Komsomol

Suma anterior: 4005'55
Obreros Casa Hijos de Manuel Peral, 14'00; Función Kur-saal, 449'00; Fábrica de Antonio Moreno Más, 45'50; Dirección Cárcel (Palacio), 45'00; Presos de la Cárcel (Palacio), 317'30; Fábrica de Vda. de Elio-doro Vidal, 75'00; Fábrica de Francisco Segarra Agulló, 21'00; Fábrica de Soler, Chinchilla y Ortega, 25'00; Almacenes Parreño, 10'00; Enrique Martínez Poveda, 2'00; Eusebia Mazarrón Ruiz, 2'00; Fábrica de Ginés García Serrano, 16'80; Fábrica de Galvañ y Quiles, 198'25; Banco Español Crédito, 55'00; Dependencia Hotel Comercio, 11'50; Fábrica de Camilo Almu-ni, 40'00; Fábrica Diez Juan y Castelló, 84'00; Barbería de Pedro Navarro, 15'00; Fábrica de Antonio Esteve Valero, 31'25; Industrias Ripoll Hermanos y Comp., 625'75; Fábrica de José Antón Agulló, 86'00; Fábrica de Vicente Leguey Antón, 52'90; Antonio López Guirau, 10'00; Alumnos Académia de Mecanografía y Contabilidad, 30'00; Barbería de Antonio López, 5'00; Barbería Antonio Almela, 25'00; Barbería de Germán, 22'40; Fábrica de Miguel Roldán Maciá, 45'35; Obreros Ferrería Gaspar Parreño, 20'00; Comercio J. Bustamante Robles, 22'60; Fábrica de José García Ripoll, 13'25; Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, 25'00; Trust Gomero, 352'40; Fábrica de Vicente José Sánchez, 18'00; Almacén de Bonete Pomares, 35'00; Barbería de Antonio González Ruiz, 18'80; Fábrica de José Más Aznar, 39'35; Roque Sempere Pomares, 5'00; Barbería de Tomás Rodenas Martínez, 18'00; So-

Interesan noticias de:

Ovidio Colmenero, Luis Payá Méndez, Aurio Fernández Bravo, Francisco Salcedo Vázquez, Luis Gómez Mirón, Felipe Trujillos Rueda, Manuel Plá Sanchis, Antonio Robles Giménez, y de Antonio Villar Pardo. Este último se encuentra hospitalizado en Levante. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Millicias, calle del Temple, n.º 9.— VALENCIA.

ciudad Vigilantes y Serenos, 40'50; Taller de Ebanistería de Antonio Sempere Maciá, 19'00; Alfredo Bernabé Quinto, 2'50; Recaudación Sindicato Agricultura, 56'70; Fábrica de Vicente Sansano (Sección Vulcanizado), 31'25; Pascual Canals Díez, 5'00; Recaudado Bar Social, 11'80; Fábrica de José Samper Marco, 16'90; Recaudado por Andrés González, 68'15; Fábrica de José Vicente Torres, 16'25; «El Ocaso» Consejo Obrero, 25'00; Fábrica de José Campello Román, 22'00; Barbería de José Requena, 6'00; Barbería de Manuel Niñoses Guidio, 10'25; Bar Germanías, 20'20; Fábrica de Hijos de J. Quiles, 79'55; Fábrica de Vda. de José Escobar, 85'00; Fábrica de Tibi, Soler y Micó, 21'65; Fábrica de Manuel Noguera, 21'10; Fábrica de Martín Ferrando, 5'00. Suma y sigue 7.551'30.

Imp. La Gráfica

C. Crevillente, 55—Teléfono 61

RAFAEL NIÑOLES. - Dentista Canalejas, 38 1.º (Arriba de la Imprenta Segarra)

REPOSTERÍA CLUB SPORTMAN A CARGO DE PEPE VALERO Especialidad en café expés bocadillos y licores de las mejores marcas elche

LA UNION Servicio Médico Para Marzo y Abril ARRABAL Y CENTRO: D. JOSÉ POMARES LLANO Y SANTA MARÍA: D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ PRAECIANTE: D. LOPEZ GARCIA LEYON

SASTRE SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA CASA MERINO Plaza Cervantes, 7, 1.º

SEDERIAS de LEVANTE Comunica al público, que se han puesto a la venta grandes partidas de géneros estampados, a 0'70 - 0'80 - 0'90 - 1 y 1'15 ptas. Gran surtido en géneros negros CASTELAR, 16 ELCHE

SUPRE TEDSI DEL ESTOMAGO; TOME

NODRIZA La joven Enriqueta Arnedo se ofrece para nodriza con leche fresca y buena. Razón: Nicolás Salmerón, 50. Teléfono 355.—ELCHE.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS A. BOTELLA BRÚ Eleboración química en reactivos-puros de las naciones y extranjeras Puerta de Oriónala - ELCHE

Visite el BAR CUATRO CAMINOS de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expés exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, Bar Cuatro Caminos Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 — ELCHE

Castelar, 10, 1.º ELCHE

COMIDAS Y CAMAS Casa del compañero RAMON SOLER VAZQUEZ Portazgo, 52 carretera de Ocaña ALICANTE

RESERVADO PARA LA COOPERATIVA DE MUEBLES LA POPULAR DE ELCHE

DIGESTONA-Chorro Exigid la legítima DIGESTONA - Chorro. - Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres

AGRICULTORES: Se vende cebollino simiente de Molina muy seleccionada. Lo vende CARLOS SOLER SANSANO En PERLETA.

Transportes LA ILICITANA (Molina Hermanos) SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO ELCHE : VALENCIA COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL VALL DE UXO, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA Agencia en Elche: Cristóbal Sanz, 5 - Teléfono 213 Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

DAMM CERVEZAS MORITZ Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas acelunas "LA SEVILLANA" - Pastas de todas clases para helados finos. REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ

Y TERMINARÁN SUS SUPRIMENTOS. - Venta en Farmacias y Droguerías. - CAJA, 3'55, TIMBRE INCLUIDO

¡¡Trabajadores!
¡Controles!
Encargad los trabajos de imprenta en

La Gráfica único taller netamente obrero en la localidad Teléfono 61

FRENTE DE CARABANCHEL

PARA VENCER, ATACAR

En esta Guerra Civil, que pronto hará siete meses sostenemos contra el fascismo español e internacional, muchas son las consecuencias que hemos sacado; pero de entre todas, una hay que se distingue ante la realidad del momento; tan solo unos días de práctica nos ha bastado para comprobarlo, y esta es: **PARA VENCER, ATACAR.**

La iniciativa en el ataque lleva consigo todas las ventajas guerreras, mejorar posiciones, nuevas conquistas de terreno, desorientar al enemigo, en fin, todas, absolutamente todas las ventajas sobre el adversario.

Circunstancias que todos conocéis han hecho que durante seis meses solo hayamos sido un ejército en defensiva, pero hoy, ante la realidad de nuestros ojos, y por las declaraciones

del Gobierno, somos el Ejército regular de la República, dotado del material de guerra más moderno y con una moral de acometividad sin límites, y son precisamente estos momentos, en que reuniendo estas condiciones, debemos aprovecharlos para llevar la iniciativa en el ataque, en la seguridad de que a esta se emplea cual es nuestro deber, pronto **empezaremos a saborear las primeras victorias del próximo triunfo.**

Pero hace falta además, que en la íntima convicción de cada combatiente, viva, con todo el calor que su espíritu pueda proporcionar, unas cuantas consignas ya viejas, pero llenas de realidad; crear la nueva moral de la victoria, la iniciativa en el ataque, avanzar con energía, obediencia absoluta al Mando, única dirección, y otras muchas más que caso de enumerarlas se haría interminable la relación; y de esta forma, con estas convicciones, siempre en la imaginación de todo combatiente, no puede hacerse esperar el triunfo de esta guerra, en la cual debemos salir victoriosos; porque los pueblos que luchan por una causa justa, de independencia, justicia social, libertad de pensamiento y todas las mejoras de carácter económico que lleva consigo la transformación del Estado, y a ella van poseídos de lo que se juegan, y con un espíritu de clase creado por la convicción de años de lucha política y sindical, son invencibles.

Ahora bien; hace falta aclarar algunos conceptos erróneos que se tienen sobre los mandos. Hay quien cree, y está totalmente equivocado, que para iniciar un avance, es preciso que los Comisarios de Guerra o Compañía, juntamente con el Jefe de Batallón y Oficiales, vayan a la cabeza de la operación, y este error táctico tiene

tal importancia, que al iniciarse el avance, el Batallón, la Compañía, la Sección, la unidad que fuere, puede quedar en el acto sin mandos, con lo que pierde la dirección, y como consecuencia de ello surge la desorientación de la Unidad, estando expuesta al fracaso y a sufrir un número considerable de bajas como consecuencia de su desorganización; de ahí que habremos todos de coincidir en que la táctica no debe de interpretarse en forma distinta a como fué ejecutada y conviene interpretar. El Comandante, en su Comandancia dirigiendo el Batallón; el Capitán, en el puesto que buscará en sitio donde pueda formar contacto con su Compañía, dirigiendo la operación de la misma, y así sucesivamente el Teniente con su Sección, el Sargento con su Pelotón y el Cabo con su Escuadra, sin que esto quiera decir que tanto los Comisarios como todos los mandos restantes no tengan que marchar delante y dar el pecho cuando las circunstancias así lo requieran, pero tomarlo como norma es un error de alto calibre que nos puede costar caro.

Así pues, camaradas, cada cual en su sitio, impuesto de sus deberes, y con la Bayoneta siempre dispuesta a avanzar; pues el que estudia el medio de avanzar e inicia la operación, tiene ventajas insuperables, con lo que indiscutiblemente, en plazo no lejano, romperemos con nuestro espíritu arrollador el cerco que el fascismo quiere tender a Madrid, y así sucesivamente alejarle para siempre de nuestro país, cortándole si es posible la retirada, dando un ejemplo con ello al Mundo de cómo se lucha contra el fascismo.

Manuel ARABID

Frente de Carabanchel,
25 Febrero de 1937.

LEED
EL SOCIALISTA

Suscripción a favor del Socorro Rojo Internacional, por los compañeros camareros que sirvieron el banquete que se dió al Batallón Elche y a la Columna Alicante.

Alfredo Campello, pias.	2
Daniel Izquierdo	2
Antonio Rizo	5
Francisco Sánchez	2
Juan Timonez	5
Bautista Guillabert	5
Manuel Bernad	3
Manuel Oncina	5
Juan Aznar	4
Miguel Mateo	10
Francisco Pascual	3
Pedro Morante	10
Miguel Amorós	10
Francisco Orts	5
Antonio Cascales	5
José Cascales	2
Diego Giménez	3
Tomás Mora	5
Pedro López	2
Isidro Rico	2
Vicente Lucas	10
Miguel Romero	5
José Marco	3
José Ruíz	10
Manuel Esclapez Barberá	5
Vicente Sempere	5
Alfonso Ribera	10
Francisco Cano	5
Manuel Esclapez Maciá	5
Domingo Herrero	1'25
Antonio Pinteño	3
Juan Martínez	10
José Pérez Pérez	5
Octavio Díez	10
Raimundo Ribera	3
Pedro Sempere	3
Pedro Sánchez	10

Total pesetas. 193 25.

Batallón Alicante

La 3.ª Compañía del Batallón Alicante que se hallaba descansando en esta, el pasado viernes por la tarde salió para el frente de Navalperal.

De nuevo vuelven estos bravos hijos del pueblo a ocupar su puesto en las trincheras.

¡Salud, camaradas! ¡A vencer al fascismo cuanto antes, a devolver a nuestra patria la tranquilidad y el bienestar propio de sus hijos.



PLUMAS FEMENINAS

A LAS MUJERES

En los momentos difíciles que actualmente atraviesa España, es necesario que las mujeres nos aprestemos a la lucha en la retaguardia, en todos los órdenes. Es deber de la mujer introducirse en los talleres, fábricas, oficinas, y allí donde actualmente se encuentran nuestros compañeros. Para cuando estos sean llamados a filas por el Gobierno que nos representa, sepamos todas cumplir como corresponde. Para esto se necesita enseñarnos, educarnos sin una sola vacilación, sino por interés propio, que no se conozca en nada el hueco que nuestros compañeros dejen en las Industrias y en las distintas profesiones, no seáis vosotras las que tenéis que oponeros ante la marcha de vuestros familiares a los frentes de batalla, otros lo han hecho antes y todos debieran hacerlo para aplastar cuanto antes al fascismo nacional e internacional que intento invadir nuestro suelo para devorar a nuestros queridos hijos y saciar con nuestra sangre y nuestro dolor sus instintos salvajes. ¿No os parece que si por nuestras debilidades llegásemos a retenerlos a nuestro lado y todos hicieran lo propio, vendría esa fiera sanguinaria y acabaría con todos nosotros y nos ocurriría como a los desdichados de Málaga, Badajoz, Zaragoza y de las incontables ciudades donde impera el terror fascista, donde han cometido muchos miles de fusilamientos de trabajadores, sin vacilar si eran mujeres o inocentes criaturas las que caían ante la vil metralla que despedían los fusiles en manos de los traidores a su patria y a su Dios?

Así pues, queridas camaradas, a invadir los talleres, fábricas,

cas, cafés, oficinas y demás comercio en general, a demostrar ante el mundo entero que las mujeres no servimos solamente para fregar platos y como juguete del hombre, como la burguesía nos tenía asignado, sino que en tantas misiones nos encomiende sabremos cumplir con nuestro deber, y para esto es necesario enseñarnos a leer y escribir, adquirir una mediana cultura, impregnarnos del contenido de muchos libros y no de esas novelas burguesas que solamente tratan falsos amores y que muchas jóvenes se entusiasman leyendo y nada práctico sacan de ellas, que atroflan la inteligencia, moderando la marcha ascendente de la emancipación de la mujer.

A.

A la joven camarada NORBERTA PERAL

Con gran sorpresa he leído tus entusiásticos y humanos trabajitos que se vienen publicando en nuestro querido semanario socialista, EL OBRERO. Te creía una muchacha del día, (perdona camarada que tuviese formada esa opinión de ti) una joven de estas que a pesar de pertenecer a una Sociedad tan seria como lo es nuestro Grupo Femenino Socialista, creí que figurabas en él como otras tantas, por hacer número, y sobre todo porque eso está hoy de moda, pero me he equivocado y me felicito; felicito a nuestro ideal. Veo que eres una mujer, (no ya porque tu sexo sea femenino, no tan solo porque seas hembra), eres una mujer porque piensas, porque sientes, porque sabes querer, porque sientes tus dolores

res y los ajenos, y porque eres humana.

Eres joven, muy joven, por eso tus trabajitos tan sencillos como sublimes, representan a mis ojos algo más que la refina y maestra poesía de un gran poeta o escritor. Sigue escribiendo. Sigue acordándote de nuestros bravos combatientes que luchan y que cayeron... Trabaja y piensa que tú eres alguien que tiene el deber de sacrificarse, estudiando dentro de tu posibilidad, para bien de la humanidad, que no es otra cosa que tus hermanos, nuestros semejantes. Sigue escribiendo; quien escribe comprende; quien escribe piensa; quien escribe como tú quiere la paz y el bienestar. Escribe camarada. El público, nuestro público, perdonará tus primeras faltas y tú le recompensarás, deleitándonos, como ya lo hicieron otros para orgullo de nuestro pueblo con tus escritos, en una fecha próxima, muy próxima.

Francisco VAZQUEZ

APERITIVOS, CAMAS, COMIDAS
TOMÁS MARTINEZ
Sucesor de Francisco Rico «NORA»
comidas económicas todos los lunes para
Plaza de Abastos - Teléfono 301 - ELCHE

Se vende la casa núm. 5 de la Plaza de España (Bar)
Razón: ANTONIO ANTÓN
Calle 14 de Abril (Frente a la verja de Gómez)

Modista de Madrid
Se ofrece a domicilio
Razón: Polít. 10, dpdo.

BAR SABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. --Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

A LOS AGRICULTORES

NO MÁS HORTALIZAS: Hay que buscar la economía y el ahorro. ¿Cómo? Plantando árboles frutales. Albaricoqueros, Almendros y Algarrobos a precios económicos, como los que ofrece **JOSÉ AGULLÓ MACIÁ** de sus viveros en el campo de Elche. No pierdan de vista, señores agricultores, que comprar árboles que vienen de terrenos lejanos y no saber de cuándo están arrancados no es igual que arrancarlos a vuestra presencia o por vuestras manos. No confundirse: **JOSÉ AGULLÓ MACIÁ**. E. Dato, 22 (antigua Coveta Buñolería).

Tintorería Quitamanchas **LOPEZ**
Colores a la muestra. --Negros para lutos. --Lavado en seco. --Planchado perfecto. --Desinfección. Higiene--Economía--Se planchan trajes en el acto
Tenga presente que en esta casa no encogen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Anteo Salvador ELCHE

LA MODERNA TINTORERIA A VAPOR

JOSÉ GINER
Instalación completa de lavado a seco - Tintes sólidos en todos los colores - Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero - Planchado americano por el procedimiento de **MAQUINA HOFF-MAN.**

Valle y Gareta Hernández, (frente al Puente Nuevo), ELCHE

CIRCULO OBRERO
Servicio médico Marzo y Abril
ARRABAL Y CENTRO
D. Jerónimo Sánchez
LLANO Y SANTA MARIA
D. Antonio Brá.
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

JUAN VICENTE CARACENA
Americán Salón Barbería
CALLE CANALEJAS ELCHE MADRID

Cooperativa Socialista de Barberos
Servicio para Caballeros en Pérez Galdós 2
Para Caballeros y Señoras Hernani n.º 3

Disponible

RETEM ELECTRICO
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche

SOMBRERERIA **BELTRAN**
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Última Novedad Exclusiva de los
SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA **CAMPELLO**
Exclusiva de los sombreros Palapa y Bueso

RECOMENDAMOS
LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA
“LA ASPENSE”
con ello contribuireis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE:
PEDRO RODRIGUEZ
PADRE LORENZO, 8

¡Agricultores!
Se venden plantales de granados en la carretera de Santapola, frente al Ventorrillo de Durá, en casa de
JERÓNIMO ANTÓN AGULLÓ

DISPONIBLE



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Elche 1 mes 0'60
Trimestre 2'50 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CASA DEL PUEBLO - PLAZA JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS. - Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 4'00 pts.

“Desde mi puesto de mando rindo el homenaje de agradecimiento a un organismo proletario que, abnegada, heroica y silenciosamente, constituye uno de los más firmes puntales para la victoria”.- (L. Caballero)

El miedo a los gases asfixiantes

Lector amigo: En mi anterior artículo te exponía una idea de algo que no pretendo que sea nuevo, pero te ruego que, debido a las circunstancias, sepas aprovecharte de estas pequeñas divulgaciones, y puedas protegerte tú y los tuyos, en un caso que fuese necesario, lo cual espero que nunca llegue.

El mundo entero clama justicia contra esta nueva modalidad de matar!!! Pero forzosa-mente hay que seguir su curso si queremos prevenirnos.

La forma adoptada más corrientemente para la clasificación de los gases es la siguiente: 1.º Agresivos asfixiantes o sofocantes.—2.º Agresivos tóxicos.—3.º Agresivos lacrimógenos y 5.º Agresivos estornutatorios.

Comprenden estos grupos, los gases o sustancias químicas que voy a indicar en el siguiente resumen, y por cuyo orden iré dando cuenta de sus características físicas y químicas, su obtención, sus efectos patológicos y el modo de prevenirse de ellos.

La clasificación por grupos es la siguiente:

Primer grupo.—Agresivos asfixiantes.—Cloro, Bromo, Clorofórmico de metilo, Clorofórmico de metilo clorado, Fosgeno y Cloropirrina.

Segundo grupo.—Agresivos tóxicos.—Ácido cianhídrico y derivados y el Oxido de carbono.

Tercer grupo.—Agresivos vesicantes.—Iperita, Lewisita, Sulfuro de etilo diclorado y Sulfuro de etilo dibromado.

Cuarto grupo.—Agresivos lacrimógenos.—Bromuro, Cloruro y Yoduro de bencilo, Acroleína, Oxidos de metilo diclorado y dibromado y Cloroacetona, y por último el

Quinto grupo.—Agresivos estornutatorios.—Metildicloroarsina, Difinildicloroarsina y varias de las arsinas de la serie aroídica.

Desde el punto de vista de táctica militar, se han agrupado los gases en dos divisiones principales.

1.º—Gases fugaces y 2.º—Gases persistentes.

Estos últimos pueden subdividirse a su vez en gases de agresividad inmediata y gases de agresividad diferida.

Los primeros, son cuerpos que a la temperatura ordinaria, poseen ya el estado gaseoso, como por ejemplo; el Cloro, Fosgeno, Oxido de carbono, etc..

Los segundos, son líquidos o sólidos de elevado punto de ebullición, que necesitan el concurso de la elevada temperatura de explosión de una granada, para volatilizarse y transformarse en gas o en finisimas partículas que cayendo en forma de tenue lluvia sobre el terreno, hace que la duración de su agresividad, alcance unos días incluso.

Hay entre los sólidos, toda serie de arsinas, cuerpos orgánicos, derivados del arsénico, que son emitidos de este estado, o bien con el auxilio de mezclas fumígenas, que en forma de micelas coloidales, pasan a través de los filtros de las caretas si no están provistos de un dispositivo especial absorbente del arsénico. De aquí se extrae la conclusión de que los gases estornutatorios se denominan también **Rompemúsculos**.

Los agentes admosféricos influyen en gran manera en la persistencia de un agresivo; así, si la temperatura del ambiente, oscila entre 0.º a 15 C., la persistencia de la **iperita** puede durar de 15 a 20 días incluso.

Pero aún hay otro gas más terrible y de efectos más desastrosos que este, por sus efectos de destrucción de los tejidos y su penetración a través de los poros de la piel, este gas es el denominado **Lewisita**, llamado por los americanos «Rocio de la muerte», coincidiendo las fechas de su ensayo, con las de la firma del armisticio en 1918.

En otro capítulo detallaré las propiedades de este agresivo, que por cierto, todos aquellos que se hacen llamar hombres de ciencia, lo califican como una de sus mejores obras... de destrucción, naturalmente.

Enrique AYALA

Elche, febrero de 1937.

COLISEUM

Sábado.—La grandiosa superproducción española.

El Octavo Mandamiento

Llega a límites insospechados de emoción, sentimentalismo y humanidad.

Un admirable estudio del corazón humano y el más bello canto al sacrificio del amor.

Genial creación de LYNAYE GROS, LUIS VILLASILL, JOSÉ BAVIERA, CARMEN RODRIGUEZ, ALFONSO ALBALAT, completando el programa el bonito dibujo,

GARAGE DE BUDDY

Lunes.—PAX. La ambición y tiranía de un dictador aniquiladas por la voluntad de un pueblo ansioso de paz y de trabajo.

Día 19.

QUIEREME SIEMPRE

¡Silencio... canta GRACE MOORE!

Leed EL SOCIALISTA

Al meu amic Esteve Sempere

Apuros de un ciudadá

He pasat mes de un apuro per un villetet de a duro.

En el estanc:—Un paquet y se cobre del villet.

Mira el caixó el estanquer y en contesta:—“No pot ser”.

—Yo no vulle plata sen Me conforme en calderilla.

—Se anduga la mercantia Ya me pagará atre día.

Asó raya en lo indesible... Embusca del comestible.

Y menvach directe a un Piso: ¿qué tens que men-

—Ché, calamars en to De Guardamar, com la

¡Bon armosar! ¡Exquisit!... Tomás: A cobrar se ha dit.

—¿Atre villet? ¡Contra (Deu! ¡Medeu l'armosar, Mel deu!

Aburrit de lo que em pasa me plantifique en la plasa.

Menvach, pero de estam y en fique en la barbería.

Me arreglen y... má al y en aixó diu el barber:

A este pas, cambie de Vacha. Medeu el servisi.

Y aquí me tens, bon que no se per aon tirar y en un duro de valor...

Y hasta que no pague... clar, resulte un estafaor.

HERCULES

El servicio militar obligatorio, premisa de nuestra victoria

Todos los antifascistas, todos aquellos interesados en un porvenir venturoso para el pueblo español, hemos coincidido en que nuestra tarea inmediata, base de todos nuestros propósitos futuros, es la de ganar la guerra al fascismo internacional.

Así lo han comprendido las masas populares de nuestro país después de dolorosas experiencias. Las características de nuestra lucha nos han acabado de convencer de que son precisos los mayores esfuerzos para conseguir la derrota del fascismo. No luchamos contra unos generales traidores, que capitanean partidas de guerrilleros; luchamos contra Hitler y Mussoline, contra los grandes capitalistas —financieros, industriales, terratenientes—, que en todo el mundo prestan aliento y ayuda a las huestes «nacionalistas». Y no luchamos de una manera simple, para oponer el heroísmo de un pueblo, para demostrarle la decisión y el ardor combativo de las masas laboriosas; no. Luchamos para vencerles, para acabar con ellos de una vez para siempre en la vida.

La guerra no está ganada y mientras haya guerra, no pelagra solamente la victoria de las clases populares, sino que también nuestra independencia de pueblo libre y nuestras propias vidas.

Es preciso, pues, que estas condiciones señaladas para la victoria no queden en un buen propósito. Que no solamente se pidan, sino que se cumplan para todos. Los jóvenes socialistas unificados tenemos que trabajar sin descanso para que el Gobierno del Frente Popular encuentre un apoyo insuperable al plasmar en disposiciones y llevar a la práctica las premisas de la victoria, aceptadas por el pueblo en su imponente compromiso de días pasados. Apoyo que no solamente nos comprometemos a prestar nosotros, sino que nos obligamos a avivar en toda la juventud.

El servicio militar obligatorio es una de las condiciones del triunfo. Todavía no se han perdido el eco de los debates mantenidos en nuestra Conferencia Nacional. Queremos el servicio militar obligatorio porque enten-

FRENTE DE NAVALPERAL

Ya pasa la aviación fascista

Los que llevamos ya varios meses en esta guerra cruel y sangrienta, cuando vemos pasar a estas águilas de acero, aguilas que a su paso por nuestras posiciones nos miran como si nos compadecieran de que nos ayamos azevido a oponernos a su fiereza destructora, y al pasar sobre nosotros con ese ruido ensordecedor que hace tiempo llevamos en nuestros oídos y que al dormir por las noches y en nuestros ensueños no cesa de atormentarnos; hay veces que este ruido que parece

demos que merced a su implantación habremos conseguido avanzar en el camino de la victoria. Al defenderlo no subestimamos en modo alguno el papel de los bravos milicianos del pueblo, que espontáneamente, desde el primer instante, se encuentran luchando tenazmente en los frentes de combate. Por el contrario, con el servicio militar obligatorio, se cumplirá con la insistente demanda de esos bravos defensores de la Patria, que quieren un ejército regular y organizado, encuadrado dentro de las condiciones necesarias para ganar la guerra, y al paso, habrá de corregirse la desigualdad que significa el hecho de que mientras unos hombres jóvenes lo hayan dejado todo para defender con las armas a su país, otros jóvenes, físicamente sanos, se encuentran en la retaguardia, sin realizar en ella ninguna labor esencial en las actividades de la guerra contra los invasores

Con el servicio militar obligatorio se elevará el concepto y el contenido de la disciplina militar, en virtud de afirmarse la condición de ejército regular en nuestras fuerzas. De la misma manera, nuestras reservas estarán mejor organizadas, permitiendo una campaña menor dura a nuestros combatientes y posibilitando operaciones de volumen más elevado. Por otra parte, el servicio militar obligatorio contribuirá—al compás de las demás condiciones señaladas por el pueblo para forjar la victoria—a dignificar y dar consistencia a la retaguardia, alejando de la misma a quienes no realizan en ella una labor específica y prácticamente útil.

Todos nosotros, jóvenes socialistas unificados, estamos comprometidos a trabajar por el éxito de las premisas convenidas para ganar la guerra. Esta, el servicio militar obligatorio, tiene que encontrar en nosotros sus más decididos luchadores. Ni un brazo joven sin fusil. Todos los hombres jóvenes al frente. He aquí una de nuestras tareas.

una pesadilla, no es un sueño, es una realidad, una dolorosa realidad, porque le vemos pasar con marcha moderada y segura hacia los pueblos pacíficos de nuestra retaguardia, las más de las veces a nuestro querido Madrid, a ese pueblo que sigue, sin vacilar, soportando los continuos bombardeos e incendios de esas águilas negras, que tripuladas por manos extranjeras, por hombres, o mejor dicho, por fieras salvajes, alquiladas por el más traidor de los generales que padeció nuestra sufrida y querida España, traidor de dos naciones donde reina el hambre, el paro y la miseria, esas naciones donde se ha enseñoreado el crimen y la esclavitud, donde el ser humano no representa nada, donde solo se cría para servir de siervo y de esclavo de una bestia que solamente quiere sangre,

Y por eso vuelan sobre los pueblos y los deshacen en mil pedazos, lanzan bombas y más bombas sobre hospitales y guarderías infantiles, destruyendo a inocentes criaturas, que juntas con sus madres, pagan con sus preciosas vidas la traición cobarde de esos generales que sin vacilación han entregado nuestra patria al extranjero para saquearla y hacer de ella teatro de los más horrendos crímenes que conocieron los siglos.

Por eso seguimos en nuestro puesto de combate, y cuando nuestros mandos nos ordenen que se ha de resistir, resistimos sin abandonar las trincheras, firmes, aunque echásemos raíces dentro de ellas, y el que esto no haga, merece nuestro desprecio, porque no es digno de llamarse hermano nuestro.

Nosotros llevamos dentro de nuestra alma lo mismo que el ruido del avión, los gritos desgarradores que nos muerden el corazón de aquellas madres, que apretando a sus hijitos contra su pecho, y ante el espanto de estas infelices criaturitas, maldecían a estos canallas, que como cobardes, buscan la noche para realizar la más espantosa de las infamias en estos seres indefensos.

Por todas estas razones, no nos espantan ya estas águilas de la muerte, porque es más fuerte nuestra sed de venganza, que su presencia en nuestro suelo.

Para ello nos hemos juramentado las juventudes que luchamos en este frente, y no abandonaremos las filas del Ejército Popular de la República, hasta que hayamos triunfado y conquistado para siempre la España del Frente Popular.

SANCHEZ GALIAN
Frente de Navalperal 28-2-37.